
Preşedintele turc în exerciţiu Recep Tayyip
Erdogan, are în plan, dacă va fi reales în alegerile din
24 iunie, să construiască un canal gigantic la Marea
Neagră, după modelul celui de Suez sau Panama,
arată agerpres.ro. Acest proiect controversat va
schimba radical peisajul bucolic din zona localităţii
Karaburun de lângă Istanbul, ale cărei coaste sunt
scăldate acum de valurile mării. 

Canalul Istanbul este unul dintre cele mai
ambiţioase proiecte, calificate drept “nebuneşti” de
Erdogan însuşi, care în timpul celor 15 ani de când
se află la putere a transformat Turcia, construind
numeroase aeroporturi, poduri şi tunele, scrie AFP.
Într-un clip de campanie, Erdogan prezintă zona
transformată, cu poduri care se încrucişează peste
canal şi numeroase imobile de lux. Oficialii turci
afirmă că acest canal este o necesitate pentru a
decongestiona strâmtoarea Bosfor, adesea cu
ambuteiaje şi în care au avut loc mai multe accidente.
Însă cei care se opun proiectului denunţă o catastrofă
pentru mediu, care va distruge puţinele spaţii verzi
care mai există în regiunea Istanbulului şi va perturba
în mod definitiv ecosistemul.

Astfel, canalul a devenit o miză a campaniei
electorale, actualul preşedinte agitând acest proiect
ca pe o dovadă a viziunii lui asupra unei Turcii cu una
dintre cele mai inovatoare şi mai înfloritoare economii
din lume. Autorităţile afirmă că acest canal de 45 de
kilometri, care va lega Marea Neagră de Marea
Marmara, ar putea fi utilizat de 160 de nave în fiecare
zi. “Va fi o piaţă internaţională”, a declarat
preşedintele Erdogan în campanie. 

Principalul său rival din cursa prezidenţială,
Muharrem Ince, candidat din partea Partidului
Republican al Poporului (CHP, social-democrat), a
afirmat foarte clar că, dacă va fi ales, el va abandona
acest proiect. “Nu-l voi construi. Nu pot cheltui
miliarde de dolari pentru a construi un canal”, a
declarat el. 

Canalul Istanbul este cel mai recent dintr-o serie

întreagă de proiecte spectaculoase întreprinse de
Erdogan, cum sunt al treilea pod peste Bosfor, două
tunele încrucişate pe sub el şi un al treilea aeroport în
Istanbul care ar urma să se deschidă în octombrie.
Obiectivul este de a atrage mai multe avantaje
financiare din poziţia Istanbulului ca centru de tranzit
maritim şi de a limita timpii de aşteptare pentru
navele care doresc să intre pe Bosfor şi care, în
prezent, trebuie uneori să rămână ancorate mai multe
zile în afara strâmtorii. Însă pentru detractori acest
proiect merge prea departe. “Nu îl vedem ca pe un
simplu proiect, ci mai degrabă ca pe o tentativă de a
atrage mai multe locuinţe şi şantiere”, explică Nuray
Colak, de la grupul Kuzey Ormanlari (Pădurile
nordului), evocând un “masacru al mediului”.

Candidat-surpriză împotriva lui Erdogan: o
femeie

O candidată surpriză, am putea să spunem,
împotriva lui Erdogan este Meral Aksener, lideră a
Partidului Iyi (centru-dreapta), recent înfiinţat. Ea a
dus o campanie bazată pe mai multe discursuri şi
critici dure la adresa preşedintelui ţării, Recep Tayyip
Erdogan, relatează luni agenţia DPA. Dna Aksener a
devenit prima femeie ministru de interne din Turcia în
1996, fiind revocată din funcţie după numai opt luni,
după un memorandum al armatei care a dus efectiv
la sfârşitul guvernului. În timpul referendumului din
aprilie 2017 privind extinderea atribuţiilor
prezidenţiale - la care Erdogan a revendicat o victorie
strânsă -, Aksener a militat ferm împotriva
modificărilor din Constituţie, şi statura sa la nivel
naţional a continuat să crească. Meral Aksener (62
de ani) a înfiinţat Partidul Iyi în 2017, în speranţa de
a-i atrage pe membrii dezamăgiţi ai MHP şi ai AKP
(conservator, de guvernământ), formaţiunea lui
Erdogan. Ea a încercat să facă o campanie
echilibrată, adresându-se atât electoratului religios,
naţional-conservator, cât şi celui secularist. A fost

fotografiată purtând vălul islamic în ocazii
speciale. La alte mitinguri a învinuit
guvernarea lui Erdogan că îl ignoră pe Mustafa
Kemal Ataturk şi rolul lui în fondarea unui stat
turc. „Au creat o atmosferă că cei care îl
insultă pe Ataturk şi valorile republicane sunt
flataţi”, a declarat dna Aksener la un miting pe
28 mai în provincia Afyon. „Ne vom debarasa
de acest coşmar pe 24 iunie”, a spus ea. Meral
Aksener are în tabăra sa mai multe
personalităţi de nivel înalt, cu experienţă în
forţele armate şi în economie, şi a promis
ridicarea stării de urgenţă, impusă în urmă cu
doi ani, revenirea la un sistem parlamentar,
precum şi o reformă în economie, justiţie şi
educaţie.

6
www.telegrafonl ine.ro

19 iunie 2018 Externe

Redacția nu își asumã responsabilitatea pentru
veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă.
Preluarea sau reproducerea (chiar și parțialã) a
oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul
scris al redacției, este interzisă. Materialele predate
redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate 
Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia, 
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210; 
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599 
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro

Tipărit la Tipografia Deasign Print
Ilfov, telefon: 0721.291.187

Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc
zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică

publicitate din Constanța. 

 

     Advertising

Adresa redacției:
900552, Constanța, 
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II 
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente: 

Tatian IORGA (Politicã, Administrație) 
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Franţa a spus NU
navei umanitare
Aquarius! 630 de
migranţi, la voia

Spaniei
Guvernul Franţei a luat decizia corectă

atunci când a refuzat să primească nava
umanitară Aquarius, sosită în Spania după ce
a rătăcit o săptămână pe Marea Mediterană
cu 630 de migranţi la bord, potrivit unui sondaj
de opinie dat publicităţii luni, informează AFP.
Cei 630 de migranţi salvaţi de nava închiriată
de ONG-ul SOS Mediterana au debarcat
duminică în portul Valencia, în estul Spaniei.
Refuzul Italiei şi al Maltei de a primi nava
Aquarius a cufundat Europa într-o nouă criză
în problema migraţiei şi a declanşat un conflict
diplomatic între Franţa şi Italia. 

În Franţa, decizia de a nu primi nava,
care a trecut pe lângă coastele sale, a fost
criticată de unii, care şi-au exprimat regretul
faţă de lipsa de empatie şi de solidaritate a

autorităţilor franceze, în timp ce aproape
peste tot în Europa naţiuni şi guverne
încearcă să adopte poziţii din ce în ce mai
dure faţă de sosirile masive ale migranţilor. 

Un sondaj realizat de Opinion Way pentru
mass-media Public Senat, Les Echos şi Radio
Classique, arată că 56% dintre francezi
estimează că Franţa a făcut alegerea corectă
atunci când nu a primit Aquarius, în timp ce
42% gândesc contrariul, iar 2% nu s-au
pronunţat.

În Germania, un sondaj publicat vineri
arată că aproape 90% din populaţie doreşte
mai multe expulzări de migranţi ilegali, iar mai
multe ţări au adus la conducere lideri cu poziţii
ferme împotriva imigraţiei. 

Dacă Franţa nu i-a propus navei Aquarius
să acosteze în unul dintre porturile sale, ea i-a
propus în schimb Spaniei să primească o
parte dintre migranţii primiţi pe navă. Parisul
va trata situaţia “de la caz la caz”, a declarat
duminică purtătorul de cuvânt al guvernului
francez, Benjamin Griveaux, estimând în
acelaşi timp ca fiind “imposibil” să se ştie la
ora actuală câţi vor fi primiţi.

Alegeri – 24 iunie

Canalul Istanbul - nava-amiral
a campaniei lui Erdogan! 

E posibil!


